

市区公共场所禁烟举步维艰

日照爱卫会:执法机构不明确,市民不自律是主因

本报4月25日讯(见习记者 张照朋) “‘五一’禁烟大限”临近,针对卫生部要求室内公共场所的全面禁烟要求,25日,记者对日照市区各大公共场所做了现场探访,公共场所吸烟现象依旧比较多,禁烟之路举步维艰。日照市爱卫会一位负责人表示:执法机构不明确,市民不自律是主要原因。

卫生部于3月22日公布修订后的《公共场所卫生管理条例实施细则》,新增加了“室内公共场所禁止吸烟”等规定。该细则自今年5月1日起实施。

然而,记者在对日照市区主要大型商场等公共场所探访过程中发现,大多公共场所和公共交通工具上虽都已有了禁止吸烟的指示标志,但市民在公共场所吸烟的现象仍比较严重,而且公共场所管理机构难于采取比较有效的措施,来杜绝此类现象的发生。

记者在市区一家酒店了解到,顾客在就餐时经常吸烟。该酒店一名负责人告诉记者,对于公共场所禁烟,他们表示支持,但有时无法避免吸烟现象的发生,只能从自身方面入手,用比较人性化的服务方式来杜绝此类现象。比如在公共场所建立专门的吸烟区,供吸烟者使用。“我们这里都张贴有禁烟标志,但还是有很多顾客在就餐期间不自觉地吸烟,对此,我们也比较无奈。”餐饮主管邱文伟女士说,餐厅经常有顾客吸烟,服务人员不得不进行提示,通常情况下,大多数顾客还是会听从劝阻将烟

熄灭,但有时候顾客会说一些过分的话,让餐厅服务人员很无奈。为了避免产生矛盾,不影响餐厅经营,他们只能是睁一只眼闭一只眼。

不仅在餐厅、商场等大型消费场所存在吸烟现象,在公园、广场,吸烟现象也比较严重。“有时候打扫卫生,清理出来的烟蒂非常多,而且清理起来相当费劲。”灯塔广场环卫工人刘女士说,公共场所吸烟不仅给他人带来不良影响,也严重影响了旅游环境。

“之所以现在公共场所实行禁烟非常困难,主要是因为禁烟存在执法机构不明确,管理起来没有力度。”日照市爱国卫生运动委员会副主任傅明告诉记者。

早来2004年,日照市就颁布了关于公共场所禁止吸烟的相关规定,但直到现在公共场所吸烟现象还是经常发生,禁烟规定很难有效遵守。傅明表示,日照市爱卫会的职责主要是负责禁烟方面的宣传,并没有禁烟的执行职能。现在比较乐观的是日照市大环境较以前有了好的转变,市民关于吸烟的危害和禁烟的认识在慢慢改变。

每年的5月31日是世界无烟日,日照市爱卫会都会组织一些比较大的禁烟宣传活动,宣传吸烟对市民自身的危害,以及对他人、对环境的影响。下一步,爱卫会希望可以和教育系统共同开展活动,针对学生群体展开一系列禁烟教育活动,让孩子们从小了解吸烟的危害。



4月25日,在灯塔广场上,环卫工人正在清理游客乱扔的烟头等杂物。

本报见习记者 张照朋 摄

相关链接>>

卫生部3月22日公布修订后的《公共场所卫生管理条例实施细则》中的“公共场所”,包括:宾馆、饭馆、旅店、招待所、车马店、咖啡馆、酒吧、茶座;公共浴室、理发店、美容店;影剧院、录像厅(室)、游艺厅(室)、舞厅、音乐厅;体育场(馆)、游泳场(馆)、公园;展览馆、博物馆、美术馆、图书馆;商场(店)、书店;候诊室、候车(机、船)室,公共交通工具。

日照职业技术学院 公布单独招生专业

本报4月25日讯(见习记者 王娇) 4月25日,记者从日照职业技术学院招生办了解到,该校公布了单独招生专业,单独招生报名截止时间为5月2日,考试时间为5月7日。

据日照职业技术学院招生办刘婷婷介绍,该校2011年单独招生计划共计390人,较去年的160人有大幅增加。获得职业院校技能大赛国家三等奖或省级三等奖及以上的应届中职生,不论是否报名高考,均可申请免试入学。

该校单独招生专业包括普通文理类:水产养殖技

术、汽车检测与维修技术、数控技术、计算机应用技术、会计、物流管理等六个。高职对口类,财经类:会计电算化,餐旅类:旅游管理、食品加工技术,服装类:服装设计,化工类:环境监测与治理技术,机电类:汽车检测与维修技术、数控设备应用与维护、应用电子技术,计算机类:计算机多媒体技术、计算机网络技术,建筑类:建筑工程技术,商贸类:市场营销,种植类:园艺技术。艺术类专业服装设计(服装表演方向),文理、艺术、对口兼收。以上专业学制均为三年。

全省职业院校赛技能 日照代表队获佳绩

本报4月25日讯(见习记者 王娇) 4月25日,记者从市教育局获悉,在日前举行的2011年全省职业院校技能大赛中职组比赛中,日照市代表队获一等奖2个,二等奖15个,三等奖26个,优秀奖29个,创历史最好成绩。

日照市工业学校学生

毛德方、莒县职教中心学生柴佐静分别在钳工项目、女式春夏时尚成衣款式设计与立体造型项目比赛中获一等奖。

在大赛中取得优异成绩的中职组选手,享受对口升入高职院校学习的奖励政策。